

"УТВЕРЖДАЮ"

НАЧАЛЬНИК 2 ОТДЕЛА 5 УПРАВЛЕНИЯ -
ПОМОЧНИК ГЛАВНОГО ВОЕННОГО ПРОКУРОРА
ПОЛКОВНИК юстиции

Л.Н.Копылин

"__" февраля 1995 г.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

по архивному уголовному делу
К-106602 в отношении гражданина
Германии Фрайденберга Оскара
Пауля

"__" февраля 1995 г.

г.Москва

6 февраля 1946 г. военным трибуналом I Гвардейской танко-вой армии на основании статьи 58-14 УК РСФСР к 10 годам лишения свободы, с конфискацией всего лично принадлежащего имущества осужден гражданин Германии

ФРОЙДЕНБЕРГ Оскар Пауль, 1884 года рождения, уроженец города Пульчи, района Камениц, житель города Кенигсбрюк, немец, владелец продовольственного магазина.

Приговор в кассационном порядке не изменился и не обжаловался.

Согласно приговору Фрайденберг Оскар Пауль признал виновным в том, что он, "имея в своем магазине технический спирт, непригодный к употреблению, 17 декабря 1945 г. продал 1 литр указанного спирта военнослужащим 197 ОААБр. В результате употребления спирта 4 военнослужащих Красной Армии получили отравления легкой степени"(из приговора, л.д. 38).

На предварительном следствии и в суде обвиняемый Фрайденберг Оскар Пауль, частично признавая свою вину, показал, что он имел в продаже спирт—денатурат, который продавал немцам по карточкам для спиртовок. Военнослужащим Красной Армии он трижды вынужден был продавать этот технический спирт под угрозой оружия. При этом он каждый раз предупреждал этих военнослу-жавших, что спирт не питьевой, годится только для технических целей, и он не знал, что они будут пить этот спирт (л.д. II-20, 37).

Согласно анализу лабораторного исследования жидкость, доставленная из отдела "СМЕРГ" 197 отдельной легкой артиллерийской бригады, является винным спиртом, содержащим примесь древесного спирта (л.д. 26).

Согласно справке военного госпиталя с 18 по 21 декабря 1945 г. военнослужащие лейтенанты: Вилькин В.П., Адоевцев А.В., Пликин Г.Я. и рядовой Филиппенко И.А. находились на излечении в связи с легкой степенью отравления (л.д. 27).

Таким образом, анализ материалов уголовного дела позволяет прийти к выводу, что Фрайденберг Оскар Пауль не преследовал цели ослабления власти советского правительства в Германии, не желал причинения какого-либо вреда 4 военнослужащим, купившим у него технический спирт, и, учитывая, что никаких тяжких последствий при этом не наступило, следует признать, что он был привлечен к уголовной ответственности только по политическим мотивам, как бывший член НСДАП, и в его действиях отсутствует состав преступления, предусмотренного ст. 58-14 УК РСФСР.

В соответствии с требованиями п. "а" статьи 3 и статьи 8 ч. 2 Закона РФ "О реабилитации жертв политических репрессий" от 18 октября 1991 г. с изменениями и дополнениями от 3 сентября 1993 г. гражданин Германии Фрайденберг Оскар Пауль реабилитирован с полным восстановлением прав.

Старший военный прокурор
2 отдела 5 управления ГБН
полковник юстиции

В.А.Волин